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Bevezetés 
1989. november 20-án az ENSZ Közgyűlése megemlékezett a Gyermekjogi Nyilatkozat 
megszületésének 30. évfordulójáról. Ugyanezen a napon a nemzetközi közösség kiterjesztette 
az emberi jogok védelmét a társadalom egyik legsebezhetőbb rétegére – a gyermekekre, – 
amikor elfogadta a Gyermekek Jogairól szóló Egyezményt. Ez a dokumentum 54 pontban 
mondja ki a világon minden gyermekre érvényes legalapvetőbb emberi jogokat: az életben 
maradáshoz és a legteljesebb kibontakozáshoz való jogot, a gyermekek védelmét az ártalmas 
hatásokkal, a bántalmazással és kizsákmányolással szemben és a jogot arra, hogy teljesen 
részt vehessenek a családi, kulturális és társadalmi életben.  
 
Imádságra hívás 
Terézia anya szíve különös szeretettel fordult a gyermekek felé, különösen a szegények 
gyermekei felé, és azok felé, akik elvesztették szüleiket. Emlékezzünk a gyermekekre, akik 
bármilyen származásúak is, ugyanazokkal a vágyakkal és szükségletekkel jönnek a világra: 
szükségük van gondoskodó családra, fedélre a fejük felett, táplálékra, a játék szabadságára, 
arra az esélyre, hogy úgy növekedhessenek és fejődhessenek, ahogyan az a természetüknek 
megfelel. Együttérző szívvel cselekedjünk mindig ezekért a “kicsinyekért”, akiknek nincs 
hangjuk és nincs választási lehetőségük.  
 
Tapasztalat 
Emlékszik arra, amikor 12 éves volt? 
Kapolna emlékszik rá. Ez volt az az év, amikor az édesapja megbetegedett és ott kellett 
hagynia munkahelyét. Így a kislánya ment el dolgozni egy termelőüzembe Bangladesben, 
hogy segítsen a családja támogatásában. Az első munkanapján valaki a kezébe adott egy 
ollót, és ő – a portól fulladozva és görcsös kézzel - talpon volt 14 órán keresztül. Havonta 
mindössze 6 dollárt keresett ezzel. 
 
Kalpona hamarosan más munka után nézett – és talált is egyet. Itt már 8 dollárt keresett 
havonta, de napi 17 órát dolgozott. Reggel 8 órakor kezdte, és éjjel 3-kor fejezte be – így arra 
kényszerült, hogy a köztes időben a többi munkással együtt az üzem padlóján aludjon.  
    
A ruha, amit ez a fiatal lány – és hozzá hasonlók százezrei – készítenek, általában valamilyen 
nagyáruházba jut, és olyan névtelen fogyasztók ruhásszekrényébe kerül, mint te vagy én. 
 (Co-op America – now Green America) 
 
Reflexió 
 “Sohase feledjük, mennyire szerette Jézus a gyermekeket! Ölébe vette, megsimogatta és 
megáldotta őket. Róluk mondta: ‘Ha valaki befogad egyet ezek közül a kicsinyek közül az én 
nevemben, engem fogad be.’” (Terézia anya szavai; Bizalom és bátorság, szept.10.)  
 
2006-ban 93 millió iskoláskorú gyermek nem járt iskolába.  

(World Ark, Heifer Project International, Sept/Oct 2008) 
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Naponta 25000 gyermek hal meg olyan okokból kifolyólag, amelyeket meg lehetne előzni. 
(UNICEF USA) 

“Egy nép helyzetét leginkább azon lehet lemérni, hogy hogyan törődik a saját gyermekeivel: 
egészségükkel, biztonságukkal, anyagi szükségleteikkel, nevelésükkel. Hogyan gondoskodik 
szocializációjukról, és arról, hogy megértsék: szeretik, értékelik és befogadják őket abba a 
családba és társadalomba, amelybe születtek.”  

(UNICEF, “Child poverty in perspective,” Innocenti Report Card 7, 2007) 
 
“A gyermek rányit az Univerzumra. Lelke egy jelentéssel teli világhoz vezet. A szépség 
világának fantáziájához. A bensőségesség világának érzéseihez. Felér egy világegyetemmel a 
gyermek külső és belső életének formálása. Felér egy világegyetemmel egy gyermek 
nevelése. Egy világegyetemmel ér fel, hogy egy gyermeket a beteljesedéshez segítsünk.”  

(“It Takes a Universe,” Thomas Berry) 
 
“Személyiségének teljes és harmonikus fejlődése érdekében a gyermeknek családi 
környezetben kell felnövekednie, a boldogság, a szeretet és a megértés légkörében.”   

                                                    (A Gyermekek Jogairól szóló Egyezmény bevezetőjéből) 
 
Cselekvés 
Reflektáljunk az Irokéz Alkotmány szavaira: “Minden egyes megfontolás esetén vegyük 
figyelembe döntéseink következményeit a hetedik generációig.”  
 
Amikor ruhát veszünk, kérdezzük meg az eladótól, hogy ez a márka gyermekmunkától 
mentes környezetben készül-e. 
 
Segítőként vagy mentorként vállaljunk önkéntes munkát szükséget szenvedő gyermekek 
között; töltsünk időt a szabadban egy gyermekkel, és mutassuk meg neki a természet csodáit! 
 
Vigyázzunk a Föld biológiai sokszínűségére és ökoszisztémáira: ezeket a jövő generációitól 
kaptuk kölcsön. 
 
Juttassunk adományokat az UNICEF-nek, vagy olyan más nemzetközi, országos vagy helyi 
szervezetnek, ami elkötelezett a gyermekekről való gondoskodás iránt. 
 
Záró imádság  

Szerető Atyánk, a Te gondoskodásod és irgalmad  
Átölel a Földön minden fiatal életet. 

 Tágítsd ki szívünket, hogy elkötelezzük magunkat: 
A gyermekeknek, minden „gyermeknek”, 

Minden fiatal életnek, ami a tenger hullámai alatt úszik 
Vagy ami a talajban él, 

A virágok „gyermekeinek” a mezőkön, 
A fiatal fáknak az erdőben, 

Minden fiatal élőlénynek, ami a földön mozog, 
A madaraknak, akik a szelek szárnyán szállnak 

És az emberek gyermekeinek is, 
Hogy minden „fiatal élet” együtt haladhasson a jövő felé 

Helyi közösségeik teljes változatosságában. 
(A Nagy Mű, Thomas Berry) 

Ámen! 
 
 


